

Αθήνα, 30/9/2011

Αρ. Πρωτ.: ΕΞ./404/2011

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Με επιστολή προς τους προέδρους των ΔΣ των Ερευνητικών Κέντρων ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ, Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών (ΕΑΑ), Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) και Ελληνικό Κέντρο Θαλασσιών Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων (ΥΠΔΒΜΘ) κοινοποιεί αίφνης σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για την μετατροπή των πιο πάνω Κέντρων από Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ).

Το σχέδιο αυτό περιλαμβάνει, εκτός της προαναφερθείσας μετατροπής του νομικού καθεστώτος, και πλήθος διατάξεων που αφορούν στην οργανωτική μορφή των νέων Κέντρων, οι οποίες στην ουσία αποτελούν ένα σχεδόν πλήρες νομοθετικό πλαίσιο. Έτσι δυναμιτίζεται εν τη γενέσει της κάθε διαδικασία διαλόγου για το νέο νομοθετικό πλαίσιο της έρευνας, ενώ τα Κέντρα, στην πράξη, καλούνται απλώς να συμπληρώσουν τα στοιχεία τους σε ένα αντιγραμμένο και παρωχημένο σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος...

Η εξέλιξη αυτή έρχεται τη στιγμή που με ιδιαίτερο αίσθημα ευθύνης τα ΔΣ των Ερευνητικών Κέντρων κατέθεσαν ήδη την πρώτη δέσμη ιδεών για την αναδιάρθρωση του ερευνητικού ιστού της ΓΓΕΤ και σύσσωμη η ερευνητική κοινότητα διαβουλεύεται σχετικά.

Η πολιτική ηγεσία του ΥΠΔΒΜΘ, αν θέλει να προασπίσει στοιχειωδώς το δημόσιο συμφέρον (και μάλιστα σε συνθήκες μέγιστης δημοσιονομικής κρίσης που απειλεί με κατάρρευση τη χώρα μας), οφείλει να αποστασιοποιηθεί από τις πολυποίκιλες ομάδες ιδιοτελών συμφερόντων και να μη θέσει υπό διάλυση ό,τι με κόπους και θυσίες χρόνων καταφέραμε να οικοδομήσουμε.

Αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση του ΥΠΔΒΜΘ η άμεση ανάκληση της εν λόγω επιστολής και η εμπέδωση ενός διαλόγου με την ερευνητική κοινότητα που θα βασίζεται στην ειλικρίνεια, τη συνέχεια και τη συνέπεια.

Οι ερευνητές του δημόσιου ερευνητικού συστήματος της χώρας επιτελούν δημόσιο λειτούργημα. Κάθε προσπάθεια μετατροπής τους σε ιδιωτικούς υπαλλήλους είναι αυτονόητο ότι θα έχει αντιμέτωπη την ερευνητική κοινότητα. Οι θέσεις μας είναι σαφείς και έχουν διατυπωθεί δημοσίως :

- Τα Δημόσια Ερευνητικά Κέντρα λειτουργούν με καθεστώς ΝΠΔΔ όπως και τα ΑΕΙ.
- Το κράτος εγγυάται τη μισθοδοσία και τα λειτουργικά έξοδα των Δημόσιων Ερευνητικών Κέντρων, όπως και στα ΑΕΙ.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών

Ο Πρόεδρος

Η Γ. Γραμματέας

Δ.Λουκάς

Μ. Στουμπούδη